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КРЕДИТНА ПОЛІТИКА КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ

Актуальність дослідження. Кредит у різних формах проникає в усі сфери господарського життя і виявляється у розширенні кола банківських операцій та кредитних продуктів, що віддзеркалюється у відповідному розширенні клієнтури. Тому в умовах жорсткої конкуренції на ринку фінансових послуг перед банківськими установами стоїть питання обґрунтування оптимальної кредитної політики задля забезпечення високого рівня ефективності своєї діяльності.
[bookmark: _GoBack]Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання сутності кредитної політики є об’єктом дослідження знаного числа вчених. Серед них варто відзначити праці: : І. Гуцал [6], У. Владичин [3], О. Вовчак [4], Н.А. Антіпова [1], О.В. Бикова[2], О. Гриценко[5] та інші. Проте незважаючи на велику кількість досліджень кредитна діяльність потребує постійного аналізу в сучасних умовах розвитку країни.
Метою статті є дослідження теоретичних положень кредитної політики комерційного банку
Виклад основного матеріалу Серед науковців існують певні дискусії щодо визначень суті поняття «кредитна політика». Огляд літературних джерел, присвячених цій проблемі, показав, що досі не визначено єдиного розуміння поняття «кредитна політика». Більшість наявних визначень єдині в тому, що кредитна політика розглядається як важлива складова банківської політики, а її формування спрямоване на досягнення стратегічних цілей банку.
На думку професора І. Гуцала кредитна політика: «є складовою частиною загальної політики банку, спрямованої на досягнення його стратегічних цілей: дотримання фінансової стійкості, надійності, ліквідності та платоспроможності банку; реалізується через кредитний механізм і пов’язана із раціональною організацією кредитних відносин, їх управлінням та регулюванням для досягнення конкретних цілей окремого комерційного банку» [6].
Владичин У. під кредитною політикою розуміє стратегію і тактику баку щодо спрямування коштів на кредитування клієнтів банку на основі принципів кредитування [3], а Вовчак О. – «стратегію і тактику банку щодо залучення коштів та спрямування їх на кредитування клієнтів банку (позичальників) на основі принципів: поверненості, строковості, цільового використання, забезпченості, платності» [4]. 
Водночас згідно з дослідженням Н.А. Антіпової кредитна політика - частина філософії банківського бізнесу, яка визначає внутрішньо банківську процедуру видання кредиту, документообіг, моніторинг за кредитним портфелем, роботу з проблемними кредитами, встановлення процентних ставок по кредиту [1].
О. Гриценко стверджує, що кредитна політика – система заходів центрального банку та держави в кредитній сфері з метою регулювання грошового обігу і досягнення інших економічних цілей [5].
Вивчення наведених підходів дає змогу зробити висновок, що більшість з них формують уявлення про кредитну політику як про комплекс управлінських стратегічних та тактичних заходів (рішень), які, по-перше, знаходять своє відображення у визначенні цілей, принципів, параметрів, етапів процесу кредитування в конкретному банку; по-друге, реалізуються через кредитний механізм (процес); по-третє, знаходять своє відображення в спеціальному документі; по-четверте, повинні корелювати з депозитною політикою банку.
Отже, на нашу думку, кредитна політика комерційного банку як елемент загальної банківської політики найтіснішим чином пов’язана з депозитною політикою, є сукупністю стратегічних і тактичних рішень, які знаходять своє відображення в спеціальному документі, де визначаються перспективні і поточні цілі кредитування, його параметри та процедура, та реалізується через кредитний механізм.
Важливим завданням, що постає перед менеджерами банківських установ в сфері кредитування, є розробка ефективної кредитної політики. Вона повинна визначати кредитну стратегію банківської установи, містити основні положення щодо здійснення організації кредитної діяльності банку, встановлювати і обґрунтовувати найбільш пріоритетні напрями кредитування саме для даногобанку, містити перелік кредитів що не входитиме в кредитний портфель даного банку, визначати рівень допустимого рівня ризику, зазначати функції, права й обов’язки кредитних працівників тощо
Головною метою розробки ефективної кредитної політики є контроль над ризиками під час ефективного розміщення кредитних ресурсів для отримання максимального доходу від кредитних операцій [2].
На сьогодні немає і єдиної розробленої кредитної політики для усіх банків. Для реалізації найуспішнішої організації кредитної діяльності кожний банк створює та забезпечує особисту кредитну політику, розуміючи усю множину ризиків. Необхідність розроблення кредитної політики та покладення її в основу діяльності банку зумовлено насамперед тим, що вона дає змогу планувати, регулювати, контролювати, раціонально організовувати взаємовідносини між банком і його клієнтами щодо зворотного руху грошових коштів.
Реалізація стратегічних цілей кредитної політики комерційного банку має лежати в основі розробки концепції управління кредитним портфелем банку. Розробка даної концепції дозволить менеджерам даного банку до кінця зрозуміти свою роль і функції у процесі реалізації практичних дій, спрямованих на оптимальну організацію кредитних операцій банків, кінцевим практичним виразом чого власне і є формування оптимального кредитного портфеля.
Суть концепції управління кредитним портфелем комерційного банку сформулюємо як ряд послідовних етапів реалізації банківським менеджментом практичних  заходів щодо управління  портфелем банківських  позичок з метою забезпечення максимальної дохідності кредитних операцій при  мінімальному рівні кредитного ризику.
Структура концепції управління кредитним портфелем комерційного банку складається з семи елементів, які можуть бути умовно поділені на дві основні складові частини (таблиця 1): підготовчо-аналітичну; формувально-коригуючу. 
Складові частини концепції
як основа реалізації процесу управління кредитним портфелем

Елементи концепції як послідовні заходи банківського менеджменту із формування кредитного портфеля


визначення завдань формування кредитного портфеля відповідно до стратегічних цілей кредитної політики

Підготовчо-аналітична
забезпечує вихідні засади реалізації кредитної політики банку
обґрунтування елементів концепції відповідно до сформульованих завдань


виділення головних факторів впливу на можливості банку щодо оптимального формування кредитного портфеля


збирання та аналітична обробка інформації, необхідної для здійснення позичкових операцій

визначення критеріїв оцінки якості кредитів, що утворюють кредитний портфель банку

Формувально-коригуюча
охоплює безпосереднє прийняття рішень щодо здійснення позичкових операцій і формування відповідної структури кредитного портфеля на основі обраних критеріїв його якості

формування структури кредитного портфеля у відповідності до розмірів груп класифікованих за ступенем якості кредитів


моніторинг кредитного ризику, формування резервів і коригування структури кредитного портфеля



Рисунок 1 – Структура концепції управління кредитним портфелем банку

Визначені частини концепції можуть слугувати основою для вираження двох базових функцій процесу управління кредитним портфелем комерційного банку: 
- інформаційно-аналітичної, яка передбачає здійснення банківською установою усього комплексу заходів щодо підбору й аналізу інформації про можливості руху кредитних вкладень у різних сферах застосування на основі обраних параметрів якості взаємин із тими чи іншими позичальниками;
- оптимізаційної, яка передбачає здійснення заходів із диверсифікації кредитного портфеля задля зниження рівня кредитного ризику та забезпечення надійного повернення наданих у тимчасове користування коштів. 
Висновки. Підводячи підсумок вищенаведеному, слід зазначити, що основу всього процесу управління кредитними відносинами становить кредитна політика, яка являє собою сукупність правових, економічних та організаційних заходів та форм, які проводяться банками при наданні кредитів. За результатами проведеного дослідження нами визначено, що єдиного розуміння поняття «кредитна політика банку» не сформовано.  Основне призначення кредитної політики – це забезпечення послідовності дій та дотримання надійності, чіткості в роботі. 
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